

新华社北京4月10日电（记者董瑞丰 李恒）记者10日从国家卫生健康委获悉，国务院联防联控机制综合组日前印发了《应对近期新冠病毒感染疫苗接种工作方案》，对目标人群、时间间隔、疫苗选择等做出相应安排。方案明确，现阶段疫苗接种的重点是针对不同目标人群补齐

免疫水平差距，进一步降低重症和死亡风险。根据方案，未感染且未完成既定免疫程序的人群，按照既定免疫程序及其时间间隔要求完成后续剂次疫苗接种。这部分人群包括3岁至17岁未感染且尚未完成基础免疫的人群，18岁以上未感染且尚未完成第一

剂次加强免疫的人群，以及18岁以上未感染且尚未完成第二剂次加强免疫接种的人群（感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群）。其中，完成基础免疫的18岁以上人群，第一剂次加强免疫时间间隔调整为3个月以上。（下转第四版）

中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知

新华社北京4月10日电 近日，中共中央发出关于学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的通知。全文如下：

编辑出版《习近平著作选读》，是党中央作出的重大决定。现在，《习近平著作选读》第一卷、第二卷已经出版发行，这是党和国家政治生活中的一件大事。

《习近平著作选读》收入了习近平总书记在2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作。这些重要著作，生动记录了以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央团结带领全党全国各族人民进行

伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，开创中国特色社会主义新时代的历史进程，科学总结了我们党领导人民如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宝贵经验，集中反映了我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果，是全党全国各族人民

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。认真学习《习近平著作选读》，对于全党全国各族人民深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，奋力把新时代中国特色社会主义事业推向前进，具有十分重要的意义。

习近平总书记是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。在领导全党全国各族人

民坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践中，习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的历史主动精神、非凡理论勇气、卓越政治智慧、强烈使命担当，对关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行了深邃思考和科学判断，提出一系列原创性的新理念新思想新战略，为习近平新时代中国特色社会主义思想的创立和发展发挥了决定性作用、作出了决定性贡献。

学习《习近平著作选读》，要紧密联系国际国内形势的发展变

化，着眼实现新时代新征程党的使命任务，增强用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动的自觉性和坚定性，着力在武装头脑、指导实践、推动工作上下功夫。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，充分认识这一思想继承和发展马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观。（下转第四版）

新时代 新征程 新伟业 以实际行动贯彻落实两会精神

本报讯（记者赵志国）4月10日，从中国平煤神马传来消息，今年一季度，该集团牢牢把握“六个坚定”，聚焦“六高一强”，统筹推进稳增长、防风险、保安全、促发展各项工作，利润位居省管国企前列，“一利五率”优于全省国企平均水平，顺利完成省政府国资委下达的各项经营指标，实现开局稳、开门红。

今年以来，该集团坚持以质量效益为中心、以做强主业为支撑，深化“强实优”战略，各层级高效协同、全面发力。焦煤板块保持良好发展势头，五矿提前近1个月完成首季生产任务，十二矿超额完成集团下达的利润指标，田庄选煤厂入洗原煤、精煤产率等主要指标超额完成计划，八矿选煤厂3月份精煤产量创历史新高，夏店煤业公司150万吨原煤生产项目完成验收，汝丰炭材料公司装备大型化改造升级项目竣工投产。焦化企业累计完成产量计划的105.1%，同比增加493万吨。

面对主导产品价格弱势下行、下游需求疲软的严峻形势，尼龙化工板块改革发力，积极补短板、强弱项，推进协同管理，保持生产经营平稳有序。

尼龙化工板块围绕中国尼龙龙城建设，启动实施20万吨/年尼龙66树脂切片、4000吨/年对位芳纶等项目，按计划节点推进神马股份“退城进园”、艾迪安公司已二腈等重点项目。帘子布发展公司坚持创新驱动发展战略，进一步优化生产工艺，引进的全套国际先进设备细旦丝A线生产线一次试车成功。该设备上马后，生产出的产品品种更多、应用覆盖面更广、竞争力更强，成为该公司新的利润增长点。

新能源新材料板块，各单位在订单出现不同程度“缩水”的情况下，前两个月销售收入、利润与去年同期持平，3月份以来继续逆势突破，保持稳健发展势头。新能源新材料产业向新突破，规划实施绿电替代工程，一体推进风电、光电、煤层气等绿色清洁能源开发，新增装机容量近20兆瓦，并积极谋划推进1000吨吨级高纯粉体项目，努力建设全国最大的第三代半导体晶圆生产基地。

该集团有关部门负责人表示，实现首季开门红，是广大干部职工加压奋进、拼搏进取的结果。面对严峻复杂的市场形势，必须加倍努力，确保实现季季红、全年红。

中国平煤神马实现开门红

首季利润位居省管国企前列

服务好不好 大家说了算

湛河区实现政务服务“好差评”全覆盖

本报讯（记者孙聪利 通讯员徐熙然）市民马智没有想到，他在湛河区行政服务中心办完业务的第二天就接到了该中心的回访电话，询问他对窗口工作人员的服务、业务办理质量和效率等是否满意。“服务态度好、效率高，我公司的营业执照很快就办好了。”4月8日，马智评价道。

服务好不好，大家说了算。为更好地倾听民声，改进工作作风，提高办事效率，湛河区自2022年开始，在行政服务大厅全面推行“好差评”制度。各个办事窗口均设有一个“好差评”二维码，办事群众可通过扫描二维码对政务服务进行即时评价，还可以通过河南省政务服务网对业务办理进行评价。

据湛河区行政服务中心主任祁晓露介绍，截至目前，该区政务服务“好差评”已实现全覆盖，今年以来共收到评价57592个，接诉响应率、群众满意率均为100%。

“我们将以办事企业和群众满意为标尺，进一步拓宽‘好差评’政务服务事项覆盖面，持续优化办事流程，强化服务意识，努力形成政务服务评价、整改、监督、提升的良性循环，以优质服务创造一流营商环境。”祁晓露说。



走基层·看发展·一线故事

科技创新夫妻档 炼钢炉前竞芳华

4月10日，周一，河钢集团舞钢公司科技部赵晓波和李肖夫妻俩将刚满3岁的孩子送进幼儿园，便匆匆赶往公司。这对同为90后的“夫妻档”立足公司科技创新平台，比翼齐飞、竞逐芳华，书写各自的精彩故事、创造不平凡的业绩。

赵晓波今年30岁，李肖今年31岁，二人均是毕业于辽宁科技大学材料科学与工程专业的研究生，2018年6月进入舞钢公司。5年间，二人已从初出茅庐的研究生成长为公司的技术骨干。

赵晓波作为“钢司新秀”里的典型代表，紧盯高强度风电用钢领域实施技术攻关，成为一名出色的工程师。2019年初，公司市场部反馈一则消息，“当前市场上有一部分风电尤其是海上风电用钢塔筒折弯焊接环节存在缺陷，亟须实施技术攻关”。接到任务，他和同事昼夜交替，一起对产品研发、生产流程进行再跟踪、再梳理，从冶炼到轧制，不放过一个环节，最终使产品合格率一举超过99%。当年，公司即承接了大厚度海洋工程用自升自提式齿条钢订单两万多吨，彻底打破了过去我国相关领域产品完全依赖进口的“卡脖子”局面。

李肖从事研究的特种钢板，材料特殊性强、生产周期长，素有“钢板交货有多厚，质保文件就有多厚”的说法。她充分发挥专业技术优势，在品种研发、技术攻关、市场推广等方面扎实工作，很快成为公司降本增效和技术成果转化的“尖兵能手”。2022年，李肖作为主要研发人员，攻坚完成了220mm超大厚度铝合金容器钢板SA204GrB研制工作，钢板的强韧性匹配良好并替代进口，在国内首次被应用于石油炼化液化气顺酐反应器制造。5年里，李肖研发高品质核电用钢、超大厚度铝合金容器用钢、大厚度高性能抗氢致开裂低温压力容器用钢等新产品3个、发表技术论文4篇、获国家发明专利授权3项。

虽是春日，轧钢厂的作业区已提前“入夏”，热浪阵阵，工人汗流浹背。“对我们来说，工作的场景遍布全流程，工作的时间是‘24小时待命’。”赵晓波说。不远处，操控室厚厚的玻璃窗外就是1000摄氏度以上的通红钢坯。

同时在岗的午饭时间，赵晓波、李肖会相约到食堂一起吃饭；下班的路上，两人也会刻意沿石漫滩湿地公园的景观栈道携手回家。他们用这样的方式，诠释着最朴素的青春爱意、书写着最动听的奋斗情话。

（本报记者 杨德坤）



研发电力运维巡检机器人

4月10日，技术人员测试电力运维巡检机器人。

（河南）有限公司聚焦电力智能巡检装备和电网智能运维两大业务，产品涵盖巡检类、操作

类、应急类机器人及电力巡检无人机、带电检测设备。

本报记者 王尧 摄



依托集聚优势生产粘扣带

4月6日，平顶山三信新材料科技有限公司员工在整经车间接纱。

该公司位于平顶山尼龙新材料开发区，2019年建成投产，依托产业集聚优势，使用开发区生产的尼龙6、尼龙66作为原材料织造成粘扣带。公司目前满负荷运转，产品供不应求。

本报记者 姜涛 摄

我市创新实施“五星”支部创建“八大助力行动”——

为创“星”聚势加力 提升创建质效

4月7日，郑县第二届姚庄旅游度假区樱花节开幕，各方游客纷至沓来，听樱花音乐会、赏百果宴、跑半程马拉松，昔日静悄悄的乡村热闹非凡……

4月8日，从鲁山县下汤镇传来喜讯，在刚刚结束的第六届桃花节上，该镇成功签约9个项目，计划总投资6.54亿元……

以花为“媒”“闹”乡村，以文为“介”“兴”产业，这是我市创新实施“五星”支部创建“八大助力行动”带来的新变化。

深化“五星”支部创建，引领乡村振兴，短板在产业，瓶颈在动能。

如何补齐短板，为创“星”聚

势加力，提升创建工作质效？市委组织部联合相关市直部门，学习贯彻习近平总书记关于做好“土特产”文章的指示要求，创新实施鹰商助力、金融助力、科技助力、文化助力、青春助力、巾帼助力、慈善助力、数智助力等“八大助力行动”，最大限度地集成部门资源、整合各方力量、放大聚变效应，形成合力创建强大声势。

4月6日，我市召开部署会议，全面启动“五星”支部创建“八大助力行动”。会后，全市上下迅速行动，市直各责任部门坚持发展共商、结对共建、资源共享、服务共推、发展共赢，结合实际各展所长，把一个个助力行动变为

一个一个发展项目、创星要素、惠民实事，着力构建党建引领、部门联动、广泛参与、合力创建的生动局面。

开展助力行动：实现部门所能与创“星”所需相衔接

“各职能部门和责任单位，要摆正抓‘五星’支部创建与抓主业的的关系，找准分星创建与助力振兴的重合点，创星所需与部门所能的契合点，共同把创星‘总蓝图’变成晋星‘施工图’。”动员部署要求掷地有声！

力行动，就是要对标“五星”创建任务，变一地一部门的“单打独斗”为各地各部门的“联建共建”，实现部门助力精准有效、乡村发展红红火火、群众活动热热闹闹。

鹰商助力行动，主要是鼓励引导市域内企业和平顶山籍企业家创办的在外企业，与农村党支部开展结对共建，引进一批乡村产业合作项目。建立产业发展帮扶指导员制度，对2023年拟创建“五星”支部的村派驻帮扶指导员，帮助做好产业规划、工坊布局、项目落地等工作。持续实施在外优秀人才“归根”工程，引导鹰城籍企业家返乡创业。

金融助力行动，主要是开展